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Câu 1: Trong bài hát “Tiếng đàn bầu” do nam ca sĩ Trọng Tấn trình bày có câu “cung thanh là tiếng mẹ, cung trầm là giọng cha…” . thanh, trầm trong câu hát này là chỉ đặc tính nào của âm dưới đây
A. độ cao   

B. độ to    

C. ngưỡng nghe   

D. Âm sắc 
Câu 2: Vật dao động điều hoà với biên độ A = 5cm, tần số f = 4Hz. Tốc độ của vật khi có li độ x = 3cm là:
A. 2π (cm/s)  

B. 16π (cm/s) 

C. 32π (cm/s)     

D. π (cm/s)
Câu 3: Trên một sợi dây có sóng dừng. Khi tần số dao động của dây là 24 Hz thì trên dây có 4 nút sóng kể cả hai đầu dây. Để trên dây có 6 bụng sóng thì tần số dao động trên dây là bao nhiêu?
A. 48 Hz.    

B. 36 Hz.       

C. 40 Hz.    


D. 30 Hz.
Câu 4: Trong mạch điện xoay chiều RLC nối tiếp, nếu giảm tần số của dòng điện trong mạch thì
A. Dung kháng giảm và cảm kháng tăng          
B. Cảm kháng giảm và dung kháng tăng
C. Tổng trở của toàn mạch luôn giảm  

D. Điện trở giảm 
Câu 5: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây sai:
A. Biên độ dao động phụ thuộc vào tần số của ngoại lực.
B. Tần số ngoại lực tăng thì biên độ dao động tăng.
C. Tần số dao động bằng tần số của ngoại lực.       
D. Dao động theo quy luật hàm sin của thời gian
Câu 6: Một vật có khối lượng 50 g, dao động điều hòa với biên độ 4 cm và tần số góc 3 rad/s. Động năng cực đại của vật là
A. 3,6.10-4 J. 

B. 7,2.10-4 J.      

C. 7,2 J.    

D. 3,6 J.
Câu 7: Một vật dao động điều hoà đi được quãng đường 16cm trong một chu kì dao động. Biên độ dao động của vật là
A.  8cm.    

B. 4cm.       

C. 16cm.      

D.  2cm.
Câu 8: Sóng cơ học lan truyền trong không khí với cường độ đủ lớn, tai người bình thường có thể cảm thụ được sóng cơ học nào trong các sóng cơ học sau?
A. Sóng cơ có chu kỳ 2 ms.    


B. Sóng cơ học có tần số 40 kHz.
C. Sóng cơ học tần số 8 Hz.   


D. Sóng cơ có chu kỳ 0,2 μs. 
Câu 9: Tại một nơi trên Trái Đất con lắc thứ nhất dao động với chu kỳ T1 = 0,6 s, con lắc thứ 2 dao động với chu kỳ T2 = 0,8 s. Nếu con lắc đơn có chiều dài bằng tổng chiều dài 2 con lắc trên thì sẽ dao động với chu kỳ:
A. T= 0,2 s.  

B. T= 1,4 s. 

C. T = 1,0 s.    
D.  T = 0,5 s.
Câu 10: Một vật dao động điều hòa  trên trục 0x với phương trình 
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 . Khoảng thời gian ngắn nhất để vật đi từ vị trí x = 2cm đến vị trí có gia tốc  
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C. 2,4πs  

D.  24πs   
Câu 11: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox có phương trình 
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  (cm), với t tính bằng s. Tần số của sóng này bằng
A. 15 Hz. 

B. 10 Hz.   

C. 20 Hz.    

D. 5 Hz.
Câu 12: Một con lắc đơn vật có khối lượng vật nặng m dao động điều hòa với tần số f. Nếu khối lượng vật nặng là 2m thì tần số dao động của vật là:             
A. 2 f .    

B. 4f.       

C. 0,5f.      

D. f .
Câu 13: Đặt một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 200 V vào hai đầu đoạn mạch gồm cuộn cảm thuần mắc nối tiếp với điện trở thuần. Biết điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở là 100 V. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng
A. 1.     

B. 0,8.     

C.  0,5.        

D.  0,7.
Câu 14: Dòng điện xoay chiều chạy qua một đoạn mạch chỉ có cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm  
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 , t tính bằng giây. Biểu thức điện áp xoay chiều giữa hai đầu đoạn mạch này là
A.
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Câu 15: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm cuộn cảm thuần và điện trở R = 40Ω thì điện áp giữa hai đầu đoan mạch lệch pha 
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   so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch. Tổng trở của đoạn mạch bằng:
A.
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Câu 16: Sóng ngang truyền được trong môi trường nào?
A. Chỉ trong chất rắn.   


B. Cả trong chất rắn, lỏng và khí.
C. Chất rắn và trên bề mặt chất lỏng.

D. Chất lỏng và chất khí.
Câu 17: Một sóng cơ có chu kì 2 (s) truyền với tốc độ 1 (m/s). Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên một phương truyền mà tại đó các phần tử môi trường dao động ngược pha nhau là.    
A. 0,5 m  

B. 1 m      

C. 2 m                  
D. 2,5 m
Câu 18: Đặt điện áp 
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  (V) vào hai đầu một điện trở thuần 100. Công suất tiêu thụ của điện trở bằng
A. 400 W.      

B. 300 W.     

C. 800 W.      

D.  200 W.
Câu 19: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình  
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 (cm), t tính bằng giây. Tốc độ cực đại của chất điểm là
A. 10 cm/s.

B. 80 cm/s.       
C. 24 cm/s.  

D. 160 cm/s.
Câu 20: Đặt điện áp có u = 220
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cos( 100πt)(V) vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở có R= 100 Ω, tụ điện có điện dung 
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  và cuộn cảm có độ tự cảm 
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 . Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch là:
A.  i = 2 ,2 cos( 100πt + π/4) A   

B. i = 2,2
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C.  i = 2,2 cos( 100πt - π/4) A       

D. i = 2,2
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Câu 21: Đặt một hiệu điện thế xoay chiều U = 50
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V và f = 50 Hz vào đoạn mạch L, R, C mắc nối tiếp. Biết L = CR2. uLR = 100cos(100πt +  π/6) V. Biểu thức hiệu điện thế giữa C và R là:
A. uCR = 100cos(100πt - π/3) V  

B. uCR = 100
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C. uCR = 100cos(100πt + π/3) V    

D. uCR = 100
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Câu 22: Một vật dao động điều hoà thì đại lượng nào sau đây là không thay đổi theo thời gian?
A. lực kéo về.        
B. gia tốc.         
C. động năng.  
D. năng lượng toàn phần.
Câu 23: Một chất điểm dao động điều hòa dọc theo trục Ox với phương trình a = - 9x. Tần số góc của chất điểm có giá trị bằng
A. 9 rad/s.        
B. -9 rad/s.  

C. 3 rad/s.       

D. -3 rad/s.
Câu 24: Một vật có khối lượng 200g dao động điều hòa, tại thời điểm t1 vật có gia tốc a1 = 10
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 m/s2 và vận tốc v1 = 0,5m/s; tại thời điểm t2 vật có gia tốc a2 = 8
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m/s2 và vận tốc v1= 0,2m/s. Lực kéo về tác dụng lên vật có độ lớn cực đại là:
A. 5 N   

B. 4 N     

C. 8 N     

D. 10 N
Câu 25: Khi một vật dao động điều hòa thì:
A. gia tốc của vật có độ lớn cực đại khi vật ở vị trí cân bằng
B.  lực kéo về tác dụng lên vật có độ lớn tỉ lệ với bình phương biên đô.
C. vận tốc của vật có độ lớn cực đại khi vật ở vị trí cân bằng
D.  lực kéo về tác dụng lên vật có giá trị cực đại khi vật ở vị trí cân bằng 
Câu 26: Mối ℓiên hệ giữa bước sóng λ, vận tốc truyền sóng v, chu kì T và tần số f của một sóng ℓà
A.
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Câu 27: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình x = Acosωt. Gốc thời gian đã được chọn lúc
A. vật ở vị trí cân bằng.  


B. vật ở vị trí biên dương.
C.  vật ở vị trí biên âm.       


D. vật ở vị trí li độ bằng nửa biên độ.
Câu 28: Nguyên tắc tạo ra dòng điện xoay chiều dựa trên
A. hiện tượng cảm ứng điện từ.  

B. hiện tượng quang điện.
C. hiện tượng tự cảm.         


D. hiện tượng tạo ra từ trường.
Câu 29: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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(x tính bằng cm, t tính bằng s). Phát biểu nào sau đây đúng?
A. Chu kì của dao động là 0,5 s.
B. Tần số của dao động là 2 Hz.
C. Gia tốc của chất điểm có độ lớn cực đại là 113 cm/s2.
D. Tốc độ cực đại của chất điểm là 18,8 cm/s
Câu 30: Trong dao động điều hòa thì gia tốc
A. có giá trị cực đại khi li độ đạt cực đại. 
B. tỉ lệ nghịch với vận tốc.
C. không đổi khi vận tốc thay đổi.   
D. có độ lớn giảm khi độ lớn vận tốc tăng.
Câu 31: Để chu kì dao động điều hòa của con lắc đơn tăng thêm 5 % thì phải tăng chiều dài nó thêm
A. 25%.


B.  2,25%.      

C. 10,25 %.  

D. 5,75%.
Câu 32: Một con lắc đơn có chiều dài 1 m thực hiện 10 dao động mất 20 s (lấy π = 3,14). Gia tốc trọng trường nơi đó là
A. 10 m/s2.   

B. 9,80 m/s2.       
C. 9,86 m/s2.  

D. 9,78 m/s2.
Câu 33: Khi sóng ngang truyền qua một môi trường vật chất đàn hồi, các phần tử vật chất của môi trường sẽ :
A. dao động theo phương truyền sóng với vận tốc bằng vận tốc dao động của nguồn sóng.
B. chuyển động theo phương truyền sóng với vận tốc bằng vận tốc sóng.
C. chuyển động theo phương vuông góc phương truyền sóng với vận tốc bằng vận tốc sóng.
D.  dao động theo phương vuông góc phương truyền sóng với tần số bằng tần số dao động của nguồn sóng
Câu 34: Để đo gia tốc trọng trường trung bình tại một vị trí (không yêu cầu xác định sai số), người ta dùng bộ dụng cụ gồm con lắc đơn; giá treo; thước đo chiều dài; đồng hồ bấm giây. Người ta phải thực hiện các bước:

a) Treo con lắc lên giá tại nơi cần xác định gia tốc trọng trường g

b) Dùng đồng hồ bấm dây để đo thời gian của một dao động toàn phần để tính được chu kỳ T, lặp lại phép đo 5 lần

c) Kích thích cho vật dao động nhỏ

d) Dùng thước đo 5 lần chiều dài l của dây treo từ điểm treo tới tâm vật

e) Sử dụng công thức  
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  để tính gia tốc trọng trường trung bình tại một vị trí đó

f) Tính giá trị trung bình 
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Sắp xếp theo thứ tự đúng các bước trên

A. a, d, c, b, f, e 
B. a, c, b, d, e, f  
C. a, b, c, d, e, f 
D.  a, c, d, b, f, e
Câu 35: Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, tại nơi có gia tốc rơi tự do bằng g. Ở vị trí cân bằng lò xo giãn ra một đoạn ∆ℓ. Tần số dao động của con lắc được xác định theo công thức.
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Câu 36: Trên mặt chất lỏng có hai nguồn kết hợp A, B dao động theo phương thẳng đứng có phương trình uA = uB = acos20πt. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt chất lỏng là 40 (cm/s). Coi biên độ sóng không đổi. Điểm C, D là hai điểm trên cùng một elip nhận A, B làm tiêu điểm. Biết AC – BC= 9 (cm), BD - AD =
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 (cm). Tại thời điểm li độ của C là - 2 cm thì li độ của D là
A. -
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 cm.   

B. 
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 cm.          
C. - 
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cm. 
Câu 37: Một vòng dây có diện tích  
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  trong một từ trường đều có cảm ứng từ  B=0,1T xung quanh một trục nằm trong mặt phẳng vòng dây và vuông góc với các đường sức từ. Nhiệt lượng tỏa ra trong vòng dây khi nó quay được 100 vòng là:
A. 1,39J


B. 7J


C. 0,7J


D. 0,35J
Câu 38: Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở 20Ω , cuộn cảm có độ tự cảm 
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  thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn cảm có độ lớn bằng:
A. 440V      

B. 330V       

C.
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Câu 39: Gọi M, N, I là các điểm trên một lò xo nhẹ, được treo thẳng đứng ở điểm O cố định. Khi lò xo có chiều dài tự nhiên thì OM=MN=NI=10cm. Gắn vật nhỏ vào đầu dưới I của lò xo và kích thích để vật dao động điều hòa theo phương thẳng đứng. Trong quá trình dao động tỉ số độ lớn lực kéo lớn nhất và độ lớn lực kéo nhỏ nhất tác dụng lên O bằng 3; lò xo giãn đều; khoảng cách lớn nhất giữa hai điểm M và N là 12cm. Lấy . Vật dao động với tần số là:
A. 2,9Hz      

B. 2,5Hz        

C. 3,5Hz       

D. 1,7Hz.
Câu 40: Một khung dây hình chữ nhật chiều dài 40cm chiều rộng 10cm  quay đều trong từ trường đều 
[image: image55.wmf]B

ur

 có độ lớn B=0,25T vuông góc với trục quay của khung với tốc độ n=900 vòng/phút. Tại thời điểm t=0 véc tơ pháp tuyến 
[image: image56.wmf]n

r

của mặt phẳng khung hợp với 
[image: image57.wmf]B
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 một góc 300. Biểu thức suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung là:
A.
[image: image58.wmf]0,3cos(30)
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B.
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C.
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D.
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Câu 41: Một sóng cơ lan truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm t0, tốc độ của các phần tử tại B và C đều bằng v0, phần tử tại trung điểm D của BC đang ở biên. Ở thời điểm t1 vận tốc của các phần tử tại B và C có giá trị đều bằng v0 thì phần tử ở D lúc đó đang có tốc độ bằng
A. 2v0.       

B. 
[image: image62.wmf]2

v0.       

C. v0   


D. 0
Câu 42:  Một vật dao động điều hòa dọc theo trục Ox, gọi 
[image: image63.wmf]t

D

 là khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp vật có động năng bằng thế năng. Tại thời điểm t vật qua vị trí có tốc độ  
[image: image64.wmf]153
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 cm/s với độ lớn gia tốc 22,5 m/s2 , sau đó một khoảng thời gian đúng bằng 
[image: image65.wmf]t
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vật qua vị trí có độ lớn vận tốc 
[image: image66.wmf]45
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 cm/s. Lấy 
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. Biên độ dao động của vật là
A. 
[image: image68.wmf]52

 cm.     

B. 
[image: image69.wmf]53

cm.     

C. 
[image: image70.wmf]63

cm.     

D. 8 cm.     
Câu 43: Trên một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng ổn định với khoảng cách giữa hai vị trí cân bằng của một bụng sóng và một nút sóng cạnh nhau là 6cm. Tốc độ truyền sóng trên dây 1,2m/s và biên độ đao động của bụng sóng là 4cm. Gọi N là vị trí của một nút sóng, P và Q là hai phần tử trên dây ở hai bên của N và có vị trí cân bằng cách N lần lượt là 15cm và 16cm. Tại thời điểm t, phần tử P có li độ 
[image: image71.wmf]2

 cm và đang hướng về vị trí cân bằng. Sau thời điểm đó một khoảng thời gian Δt thì phần tử Q có li độ 3cm, giá trị Δt là
A. 0,05s  

B. 0,02s  

C. 2/15s   

D. 0,15s.
Câu 44: Một nguồn phát sóng âm có công suất không đổi trong một môi trường truyền âm đẳng hướng và không hấp thụ âm. Một người đứng ở A cách nguồn âm một khoảng d thì nghe thấy âm có cường độ là I. Người đó lần lượt di chuyển theo hai hướng khác nhau: khi theo hướng AB thì người đó thấy âm nghe được to nhất có cường độ âm là 4I và khi đi theo hướng AC thì người đó nghe được âm to nhất có cường độ âm là 9I. Góc BAC có giá trị xấp xỉ bằng
A. 490    

B. 1310   

C. 900        

D.  510
Câu 45: Hai lò xo có khối lượng không đáng kể, ghép nối tiếp nhau có độ cứng tương ứng k1 = 2k2, đầu còn lại của lò xo 1 nối với điểm cố định, đầu còn lại của lò xo 2 nối với vật m và hệ đặt trên mặt bàn nằm ngang. Bỏ qua mọi lực cản. Kéo vật để hệ  lò xo giãn tổng cộng 12 cm rồi thả để vật dao động điều hòa dọc theo trục các lò xo. Ngay khi động năng bằng thế năng lần đầu, người ta giữ chặt điểm nối giữa hai lò xo. Biên độ dao động của vật sau đó bằng:
A.
[image: image72.wmf]62
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B.
[image: image73.wmf]45

cm



C.
[image: image74.wmf]82

cm



D.
[image: image75.wmf]63

cm


Câu 46: Trong một thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn kết hợp A và B dao động với tần số f, cùng pha nhau và cách nhau một khoảng a, tốc độ truyền sóng là 50 cm/s. Kết quả thí nghiệm cho thấy trên nửa đường thẳng kẻ từ A và vuông góc với AB chỉ có 3 điểm theo thứ tự M, N, P dao động với biên độ cực đại, biết MN = 4,375 cm, NP = 11,125 cm. Giá trị của a và f là
A. 15 cm và 12,5Hz 



B. 18cm và 10Hz
C. 10cm và 30Hz  



D.  9cm và 25Hz 
Câu 47: Hai chất điểm M, N  dao động điều hòa cùng tần số góc dọc theo hai đường thẳng song song cạnh nhau và song song với trục 0x. VTCB của M, N đều ở trên một đường thẳng qua gốc toạ độ và vưông góc với 0x. Biên độ M, N lần lượt là A1, A2 (A1> A2). Biên độ tổng hợp của hai chất điểm là 7cm. Trong quá trình dao động, khoảng cách lớn nhất giữa M và N theo phương 0x là 
[image: image76.wmf]97

cm

. Độ lệch pha của hai dao động là . Giá trị của A1, A2 Giá trị của A1, A2
A. 10cm, 3cm     
B. 8cm, 6cm        
C. 8cm, 3cm    
D. 10cm, 8cm
Câu 48: Hai vật A và B dán liền nhau 
[image: image77.wmf]2200
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 treo vào một lò xo có độ cứng k = 50 N/m. Nâng hai vật lên đến vị trí lò xo có chiều dài tự nhiên 
[image: image78.wmf]0
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 thì thả nhẹ. Hai vật dao động điều hoà theo phương thẳng đứng, đến vị trí lực đàn hồi của lò xo có độ lớn lớn nhất thì vật B bị tách ra. Chiều dài ngắn nhất của lò xo sau đó là
A.  26 cm.  

B. 24 cm.      

C.  30 cm.         
D. 22 cm.
Câu 49: Một con lắc lò xo đặt nằm ngang gồm lò xo có độ cứng k = 18 N/m và vật nặng khối lượng m = 200 g. Đưa vật đến vị trí lò xo dãn 10 cm rồi thả nhẹ cho vật dao động điều hoà. Sau khi vật đi được 2 cm thì giữ cố định lò xo tại điểm C cách đầu cố định một đoạn bằng 1/4 chiều dài của lò xo khi đó và vật tiếp tục dao động điều hòa với biên độ A1. Sau một thời gian vật đi qua vị trí động năng bằng 3 lần thế năng và lò xo đang dãn thì thả điểm cố định C ra và vật dao động điều hòa với biên độ A2. Giá trị A1 và A2 là
A. 
[image: image79.wmf]37

cm

 và 10cm   
B. 
[image: image80.wmf]37

cm

và 9,93cm  

C. k và 9,1cm   
D. 
[image: image81.wmf]36

cm

và 10cm
Câu 50: Một khung dây gồm 50 vòng dây, quay trong từ trường đều có véc tơ cảm ứng từ 
[image: image82.wmf]B
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 vuông góc vơi trục quay của khung với tốc độ 1800 vòng/phút. Từ thông cực đại qua mỗi vòng dây của khung là 2.10-4Wb. Tại thời điểm t = 0, véc tơ  
[image: image83.wmf]B
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 vuông góc với mặt phẳng khung dây. Sau 1/4 chu kỳ đầu tiên thì độ lớn suất điện động trung bình xuất hiện trong khung dây là:
A. 0,94V      

B. 1,88V          
C.  1,2V   

D. 2,3V
ĐÁP ÁN & LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1:  Đáp án : A 
Cung thanh, cung trầm chỉ độ cao
Câu 2: Đáp án : C 
Vận tốc của chất điểm khi ở li độ 
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Câu 3: Đáp án : A
Ta có :
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Lập tỉ số :
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Câu 4:   Đáp án : B 
Cảm kháng tỉ lệ thuận với tần số, dung kháng tỉ lệ nghịch với tần số.

Nên khi tần số giảm thì cảm kháng giảm, dung kháng tăng

Câu 5: Đáp án : B 
Tần số ngoại lực tăng thì chưa chắc biên độ tăng.

Biên độ tăng khi tần số ngoại lực tiệm cận tần số của dao động

Câu 6: Đáp án : A 
Động năng cực đại của vật là :
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Câu 7:  Đáp án : B 
Trong một chu kì vật đi được 4A : 
[image: image88.wmf]4164

AAcm

Þ=Û=

 
Câu 8:  Đáp án : A 
Tai người có thể nghe âm thanh có tần số từ 16Hz đến 20KHz

Khi f= 20KHz thì T= 0,2 ms.

Câu 9:  Đáp án : C 
Ta có : T12 + T22= 1s

Câu 10:   Đáp án : A 
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Đáp án đúng là A

Tại vị trí 
[image: image90.wmf]8222
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Dùng đường tròn pha:

Khoảng thời gian ngắn nhất là: 
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Câu 11: Đáp án : B 
Ta có : 
[image: image92.wmf]10
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Câu 12: Đáp án : D 
Vì tần số con lắc đơn không phụ thuộc vào m

Khối lượng tăng, tần số không thay đổi

Câu 13: Đáp án : C 
Hệ số công suất của đoạn mạch là : 
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Câu 14: Đáp án : B 
Đáp án đúng là B

Ta có:
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Câu 15: Đáp án : A 
Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch lệch pha
[image: image96.wmf]3
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 so với cường độ dòng điện :
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Câu 16: Đáp án : C 
Sóng ngang truyền được trong môi trường chất rắn và bề mặt chất lỏng
Câu 17: Đáp án : B 
Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất dao động ngược pha nhau là :
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Câu 18: Đáp án : A 
Công suất tiêu thụ của mạch là : 
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Câu 19:  Đáp án : D 
Tốc độ cực đại của chất điểm là : 
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Câu 20: Đáp án : A 
Đáp án đúng là A

Ta có:
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Câu 21: Đáp án : B 
[image: image103.png]Dip 4n dungla B.
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Đáp án đúng là B

Ta có: 
[image: image104.wmf]22

LC

LCRRZ

Z

=

=Û

 


[image: image105.wmf]Þ

 Hiệu đện thế hai đầu 
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 Sớm pha hơn hiệu điện thế hai đầu 
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Chuẩn hóa: 
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Biểu thức hiệu điện thế hai đầu RC là: 
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Câu 22:  Đáp án : D 
Năng lượng toàn phần không thay đổi theo thời gian
Câu 23: Đáp án : C 
Ta có : 
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Câu 24: Đáp án : B 
Đáp án đúng là B

Áp dụng hệ thức vuông pha cho hai thời điểm ta có hệ:
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Lực kéo về cực đại là: 
[image: image115.wmf]2
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Câu 25: Đáp án : C 
Độ lớn vận tốc đạt cực đại khi vật ở VTCB
Câu 26:  Đáp án : C 
Mối liên hệ giữa bước sóng, vận tốc, chu kì và tần số là : 
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Câu 27:  Đáp án : B 
Khi t=0 vật ở biên dương
Câu 28:  Đáp án : A 
Nguyên tắc tạo nên dòng điện xoay chiều là dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ
Câu 29:  Đáp án : D 
Tốc độ cực đại của chất điểm là : 
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Câu 30:  Đáp án : D 
Gia tốc có độ lớn giảm khi vận tốc tăng
Câu 31:  Đáp án : C 
Ta có : 
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Câu 32:  Đáp án : C 
Vật thực hiện 10 dao động mất 20s : 
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Câu 33:  Đáp án : D 
Khi sóng ngang truyền qua một môi trường vật chất đàn hồi, các phần tử vật chất môi trường sẽ dao động theo phương vuông góc với phương truyền sóng với tần số bằng với tần số dao động của nguồn sóng
Câu 34:  Đáp án : A 
Câu 35:  Đáp án : B 
Vật ở VTCB lò xo giãn ra một đoạn : 
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Tần số của con lắc lò xo : 
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Câu 36:  Đáp án : C 
Đáp án đúng là C

C, D là hai điểm trên cùng một elip nhận A, B làm tiêu điểm:
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Phương trình sóng tại C là:
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Phương trình sóng tại D là:
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Tại thời điểm t:
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Câu 37:  Đáp án : A 
Suất điện động trong vòng dây là : 
[image: image127.wmf]0,1
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Công suất vòng dây : 
[image: image128.wmf]2
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Thời gian vòng dây quay được 1000 vòng : 
[image: image129.wmf]1000.2
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Nhiệt lượng toả ra :  
[image: image130.wmf]0,7
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Câu 38:  Đáp án : A 
Đáp án đúng là A

Cường độ dòng điện trong mạch:
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Hiệu điện thế hai đầu cuộn cảm: 
[image: image132.wmf]4402
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Hiệu điện thế giữa hai đầu điện trở: 
[image: image133.wmf]1102
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Hiệu điện thế giữa hai đầu cuộn cảm vuông pha với hai đầu điện trở:
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Câu 39:  Đáp án : B 
[image: image135.png]Dip an ding 1A B
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Đáp án đúng là B

Biên độ dao đọng: 
[image: image136.wmf]A
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Vậy tần số của vật là:
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Câu 40:  Đáp án : A 
Đáp án đúng là A

Tần số góc: 
[image: image139.wmf]900.2
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Diện tích của khung dây là: 
[image: image140.wmf]2
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Biểu thức từ thông đi qua khung dây là: 


[image: image141.wmf](
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Suất điện động trễ pha hơn từ thông góc: 
[image: image142.wmf]2
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Biểu thức của suất điện động là:


[image: image143.wmf]cos0,330
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Câu 41:  Đáp án : B 
Trường hợp 1 : 

[image: image144.png](AN
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Trường hợp 2 :

[image: image145.png]



Do vận tốc cả hai trường hợp bằng nhau nên :
[image: image146.wmf]1
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Vận tốc của điểm D tại thời điểm t1 là 
[image: image147.wmf]0
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Câu 42:  Đáp án : C 
Thời gian ngắn nhất giữa hai lần liên tiếp vật có động năng bằng thế năng: 
[image: image148.wmf]4
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Vận tốc tại thời điểm 
[image: image149.wmf]1

t

 vuông pha với vận tốc tại thời điểm 
[image: image150.wmf]22
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Áp dụng hệ thức vuông pha tại thời điểm 
[image: image151.wmf]1
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Câu 43:  Đáp án : A 
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Khoảng cách giữa hai nút và bụng kề nhau là:
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Mặt khác:
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Hai phần tử P và Q ngược pha nhau: 
[image: image156.wmf]PP
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Tại thời điểm t: 
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Câu 44:  Đáp án : A 
Ta có:
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[image: image164.wmf]Þ

 Điểm C nằm trên đường tronfgtama O có bán kính 
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[image: image166.wmf]Þ

 Điểm B nằm trên đường tronfgtama O có bán kính 
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Xét tam giác OAB có: 
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Xét tam giác OAC có: 
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Câu 45:  Đáp án : B 
Ta có: 
[image: image172.wmf]122
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Độ giãn tổng cộng của lò xo chính là biên độ A

Khi động năng bằng thế năng lần đầu:
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Tại vị trí này độ biến dạng của lò xo 
[image: image174.wmf]2
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 là: 
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Năng lượng con lắc 
[image: image176.wmf]2
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 sau khi giữ chặt điểm nối:


[image: image177.wmf]2

2

2

2

125

''

2318

2

dtd

A

WWWWkkA

æö

=+=+

ç

=

÷

èø

 

Năng lượng bảo toàn:
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Câu 46:  Đáp án : D 
Đặt 
[image: image179.wmf]AMx
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Ta có: 
[image: image180.wmf](
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Câu 47:  Đáp án : C 
Ta có hệ phương trình:
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Câu 48:  Đáp án : D 
[image: image182.png]



Khi có cả hai vật thì VTCB cách vị trí lò xo không biến dạng là :


[image: image183.wmf](
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Đưa hai vật lên vị trí không biến dạng rồi thả dao động :

 = > A =6cm

Tại vị trí có độ đàn hồi lớn nhất, lúc đó vật B tách ra

VTCB mới cách lò xo không biến dạng là : 
[image: image184.wmf]''2
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Biên độ mới của vật là :A'=10cm

Chiều dài ngắn nhất của lò xo khi lò xo nén cực đại . Lúc đó lò xo nén 8cm

Chiều dài lò xo ngắn nhất là : 30-8=22cm

Câu 49:  Đáp án : A 
Khi lò xo bị giữ thì năng lượng của hệ mất một phần : 
[image: image185.wmf]22
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Độ cứng lò xo của phần còn lại là :
[image: image186.wmf]12
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Bảo toàn năng lượng :
[image: image187.wmf]2
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Theo định luật bảo toàn năng lượng, năng lượng sau cùng phải bằng năng lượng ban đầu 
[image: image188.wmf]2
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Câu 50:  Đáp án : C 
Tần số góc trong khung dây là : 
[image: image189.wmf]1800.2
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Biểu thức suất điện động : 
[image: image190.wmf]0,6cos60
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Suất điện động trung bình sau
[image: image191.wmf]1
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  chu kì đầu tiên : 
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